

Городецкая ПРАВДА

№ 106 (2890)

СРЕДА

2 СЕНТЯБРЯ

1942 года

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПО-БОЕВОМУ ПРОВЕДЕМ ФРОНТОВУЮ ДЕКАДУ

Каждый во-время и хорошо убранный гектар посевов, каждый обок хлеба, отправленный на государственные склады, увеличивает вклад колхозников нашей родины в дело победы над немецко-фашистскими захватчиками. Сознавая это колхозники много дружнее, чем в мирное время, убирают урожай, чтобы страна, Красная Армия получили в достаточном количестве продовольствие и сырье.

Тем не менее мы не можем и не должны успокаиваться. Фронт и страна требуют от нас еще большего напряжения сил, быстрейшего окончания уборки. К сожалению далеко не везде в нашем районе уборка урожая ведется темпами военного времени. Серьезно отстали в уборке урожая такие колхозы, как им. Тельмана, «11 лет Октября».

Сегодня в «Городецкой правде» напечатано обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени Парижской коммуны, Ветлужского района, о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и озимого сева.

Бюро обкома ВКП(б) и районного комитета партии, одобряя инициативу колхозников сельхозартели им. Парижской коммуны, рекомендовали обсудить их обращение на собраниях колхозников, работников МТС, взять конкретные обязательства по завершению уборочных работ, досрочному выполнению хлебопоставок, быстрейшему проведению осеннего сева.

Вчера в редакцию поступили первые сообщения о включении в фронтовую декаду колхозов: «Красный маяк», «12 лет Октября», «Первомайцев».

Все колхозы, особенно нашего района, который сильно отстает в области с уборкой, должны дружно, без проволочки включиться в фронтовую декаду. Причем, самое главное, каждый день декады, мало дня—ночь, всем трудоспособным колхозникам, самоотверженно работать на полях, огородах, токах. Колхозы, успешно заканчивающие уборку, должны выделить часть тягловой силы и лучших своих работников для помощи отстающим колхозам.

Руководители колхозов, бригады, должны показать себя в фронтовую декаду боевыми командирами колхозного хозяйства. От их умения маневрировать, оперативно руководить, правильно расставить все силы, на ходу исправлять те или иные недостатки — зависит общий успех дела.

Серьезный экзамен в фронтовую декаду держат машинно-тракторные станции. Каждый комбайн, агрегат, занятый на севе, молотбе должен работать особенно четко и слаженно.

Успешно провести фронтовую декаду — боевая задача партийных советских и комсомольских организаций района.

Об обращении колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов Горьковской области, о проведении фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 28 августа 1942 г.

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, обратившихся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов области с предложением о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых.

2. Рекомендовать всем правлениям колхозов, руководителям МТС и совхозов обсудить это обращение на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, взяв конкретные обязательства по завершению уборки урожая и сева озимых.

3. Бюро обкома ВКП(б) придает исключительное значение инициативе колхоза имени Парижской Коммуны о проведении фронтовой декады и обязывает райкомы ВКП(б) и все первичные парторганизации, райисполкомы и сельсоветы, правления колхозов, руководителей МТС и совхозов по-большевистски возгла-

вить проведение фронтовой декады и добиться: завершения уборки колосовых, крупяных и семенников многолетних трав в каждом колхозе и совхозе;

полного окончания сева озимых, обеспечив перевыполнение планов озимого сева в каждом колхозе, совхозе, не менее как на 10—15 процентов.

4. Мобилизовать дополнительно городское население в помощь колхозам, совхозам по завершению уборки урожая.

5. Установить ежедневную оперативную отчетность райкомов ВКП(б) перед обкомом ВКП(б) о ходе фронтовой декады.

Обком ВКП(б) призывает всех, колхозников, работников МТС и совхозов по-боевому провести фронтовую декаду, полностью завершить уборку колосовых, крупяных, семенников трав и перевыполнить план сева озимых.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

ОРГАНИЗУЕМ ФРОНТОВУЮ ДЕКАДУ ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ И ОЗИМОГО СЕВА

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Волюновского сельсовета, Ветлужского района

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов

Горьковской области

Дорогие товарищи!

С чувством огромной радости встретили мы сообщение Советского Информбюро о прорыве вражеской обороны и наступлении наших войск на Западном и Калининском фронтах. Советские воины беспощадно бьют гитлеровских людоедов, стремящихся превратить советский народ в рабов немецких баронов.

В этой освободительной войне советского народа против гитлеровских захватчиков большие задачи стоят перед нами, работниками колхозных полей. Чем больше мы дадим фронту и стране хлеба, мяса и сырья для промышленности, тем сильнее будут удары Красной Армии по гитлеровским людоедам, тем скорее наступит час желанной победы над врагом.

Мы знаем, что победа над немецкими оккупантами куется не только на полях боевых сражений, но и здесь, на колхозных полях. Сознавая это, мы трудимся в эти грозные дни, нависшие над нашей родиной, не покладая рук, не жалея сил. Все колхозники нашего колхоза на уборке урожая ежедневно вырабатывают по 2 нормы. Этот высокий производственный подвиг и обеспечивает проведение уборки в сжатые сроки.

Уборку озимых мы провели в 5 рабочих дней, тербление льна — в 2 рабочих дня. На колхозных полях не осталось ни одного колоса, ни одного зерна. Лен полностью околочен и разостлан. План хлебозаготовки выполнен.

Но мы не можем и не должны успокаиваться на достигнутом. Фронт и страна требуют от нас еще большего напряжения сил, быстрейшего окончания всех уборочных работ. Медлить с уборкой нельзя ни дня, ни

часа. Чтобы быстрее завершить уборку урожая, мы и решили провести с 1 по 10 сентября фронтовую декаду.

Берем на себя обязательство в течение этой декады полностью закончить уборку урожая.

1. Все яровые зерновые культуры полностью сжать и заскирдовать к 3 сентября.

2. К 10 сентября закончить обмолот всех зерновых культур, а также уборку и обмолот семенников клевера.

3. До 10 сентября полностью выполнить годовой план поставок сельскохозяйственных продуктов государству по всем культурам.

4. К 2 сентября перевыполнить план озимого сева не менее как на 15 процентов.

5. К 10 сентября закончить уборку картофеля, а картофелепоставки выполнять к 7 сентября.

6. Для увеличения поголовья скота требуется прочная кормовая база. Мы создали ее, а в течение этой декады еще больше увеличим заготовку кормов за счет второго укоса.

7. Кроме того, обязуемся оказать социалистическую помощь в уборке урожая, обмолоте и севе озимых отстающему колхозу нашего сельсовета — колхозу «Красный луч» и добьемся того, чтобы этот колхоз также успешно справился с уборкой урожая.

На период декады мы устанавливаем особый распорядок дня в колхозе с расчетом, чтобы все колхозники и колхозницы работали в поле с темна до темна. За каждым колхозником закрепляем определенный участок, за выполнение работы на котором колхозник несет персональную ответственность.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и сов-

хозов, мы призываем вас поддержать наше предложение о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и озимого сева. В сердце каждого из нас горит жгучая ненависть к врагу. Пусть же эта священная ненависть к гитлеровским разбойникам воплотится в дела, в наш труд! Пусть в течение фронтовой декады каждый колхозник и колхозница работают еще напряженнее, еще самоотверженнее. Пусть помнит каждый, что родина в опасности, в опасности жизнь каждого из нас. Самоотверженным трудом на колхозных полях, быстрейшим завершением всех уборочных работ, досрочным выполнением государственных обязательств поможем фронту нанести смертельный удар по врагу, поможем бойцам Красной Армии освободить нашу священную землю от немецких оккупантов.

Дорогие товарищи! За проведение весеннего сева наша Горьковская область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Уборка урожая — решающий этап в борьбе за первенство в соревновании, за переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Завоем же первенство в соревновании, завоем Знамя Государственного Комитета Обороны!

По поручению собрания обращение подписали: И. КОПОСОВ — председатель колхоза, А. ВИХАРЕВ — бригадир, Е. КОНОВАЛОВА — звеньевая, В. СОЛОВЬЕВА — звеньевая, А. СОЛОВЬЕВА, В. КИТАЙЦЕВА, О. ПАЛЬТОВА, А. ШИЛОВ, Г. СЕТЮКОВ, П. КРУТИКОВ, И. СМОРОДИН, А. КУЗНЕЦОВА, М. КРУТИКОВА — колхозники-стхановцы.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ХЛЕБОЗАГОТОВОК!

Сводка

выполнения хлебопоставок по сельсоветам района на 1 сентября 1942 г. (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Процент выполнения
Пестовский	43
Ереминский	29,3
Б-Суходольский	28,9
Мошковский	28,5
Коньковский	22,5
Я-Чистновский	21,5
Чучелихинский	20,6
Г-Кумохинский	19,9
Букинский	19,5
М-Песочинский	18,6
Тархановский	12,9
Держковский	11,9
Митрофановский	11,8
Вяловский	8,7
П-Кумохинский	4,7
Долгушинский	3,0
Аржановский	1,6
Гурьевский	1,5
Лазаревский	0,0

Итого по району | 16,3

Первым в районе

колхоз «Новый путь», выполнил хлебопоставки. Колхоз «Новый путь», Пестовского сельсовета, первым в районе, 28 августа полностью выполнил план хлебопоставок государству. Также полностью выполнены колхозом обязательства перед государством по сдаче льносемян, картофеля, масла, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Сейчас завершаем уборку яровых и начали зяблевую вспашку. На 28 августа вспаханы первые 5 гектаров. М. ЧИРКОВ.

Председатель колхоза «Новый путь».

Дали слово — сделаем

Члены колхоза «Красный маяк» горячо одобрили и поддержали ценную инициативу Ветлужских колхозников о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых.

Включаясь в фронтовую декаду, мы взяли обязательство: уборку яровых завершить к 5 сентября, скирдование всех зерновых культур, а также уборку семенников клевера закончить к 10 сентября.

В срок до 5 сентября полностью выполнить годовой план поставок зерновых сельхозпродуктов государству по всем культурам. К этому же числу перевыполнить план озимого сева не менее, чем на 12 проц.

Добьемся того, чтобы каждый член колхоза, каждый агрегат и машина, занятые на севе, молотбе работали четко и слаженно. В течение фронтовой декады полностью закончим уборку урожая. Дали слово — сделаем!

Ф. КОМИССАРОВ. Председатель колхоза «Красный маяк».

В НОЧЬ НА 30 АВГУСТА НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРДИРОВАЛИ ВОЕННО-ПРОМЫШЛЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ БЕРЛИНА, КЕНИГСБЕРГА, ДАНЦИГА, ШТЕТТИНА

В ночь на 30 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты Берлина, Кенигсберга, Данцига, Штеттина и некоторых других городов Центральной и Восточной Германии.

В результате бомбардировки в Берлине возникло 48 очагов пожара, из них 17 больших размеров. Отмечено 9 больших взрывов.

В Кенигсберге возникло 29 очагов пожара, из них 8 больших размеров. Отмечено 6 больших взрывов.

В Данциге возникло 8 очагов пожара. Отмечено 4 больших взрыва.

В Штеттине возникло 6 очагов пожара. Отмечено 2 больших взрыва.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 31 августа

♦ В течение 31 августа на фронтах существенных изменений не произошло.

♦ За 30 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и бронемашин, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

♦ На одном из участков Калининского фронта наши части заняли 3 укрепленных противником населенных пункта. В упорных боях за эти населенные пункты немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров. Нашими бойцами огнем из пулеметов сбито 3 немецких самолета.

♦ В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, вклинившейся в нашу оборону. В связи с огромными потерями в живой силе и технике немцы пытались подбросить подкрепления своим передовым частям. Наша разведка обнаружила движение вражеской колонны автомашин с войсками, оружием и боеприпасами. Советские артиллеристы и летчики обрушили на неприятеля сильный огонь и разгромили колонну противника. Большая часть немецких автомашин уничтожена.

♦ В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия и продвинулись вперед. Оборонявшие этот участок итальянские войска пытались оказать сопротивление, но были опрокинуты. Захвачены трофеи: 38 орудий, 265 пулеметов, до 1.500 тысяч патронов, много винтовок, автомашин и другое военное имущество. Взяты пленные.

♦ В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отражали атаки танков и пехоты противника. На одном участке немцам удалось вклиниться в расположение нашей обороны. Н-ская часть, сдерживая натиск численно превосходящих сил неприятеля, уничтожила 8 немецких танков и истребила свыше 300 гитлеровцев. На другом участке огневыми налетами нашей артиллерии уничтожено до 30 автомашин, артиллерийская и две минометных батарей противника.

♦ Южнее Краснодара наши части отбивали атаки противника. Бойцы Н-ской части уничтожили 3 немецких танка и истребили до роты пехоты противника. В одном районе в тылу наших войск немцы выбросили авиадесант в количестве 200 автоматчиков. Нашими казаками десант был окружен и полностью уничтожен.

В воздушных боях сбито 18 немецких самолетов.

В районе Прохладный наши части уничтожили 7 немецких танков, 22 автомашины и более 200 гитлеровцев.

♦ На Северо-Западном фронте происходили бои местного значения. Одно наше подразделение атаковало противника и захватило 28 немецких ДЗОТов и блиндажей, 3 пулемета и уничтожило до роты гитлеровцев.

♦ Отряд Орловских партизан под командованием тов. Р., в течение августа пустил под откос три железнодорожных эшелона противника. Разбито 3 паровоза и 47 вагонов с войсками и техникой.

Группа партизан заложила под раму бензиновой цистерны мину и несколько килограммов взрывчатки. В пути следования мина взорвалась. Железнодорожный эшелон противника в количестве 29 цистерн с бензином полностью сгорел.

♦ Пленный солдат 128 артиллерийского полка 23 немецкой танковой дивизии Альфред Гельмут сообщил: «Немецкие солдаты и офицеры истребляют население захваченных советских районов. Я не знаю случая, чтобы солдат, убивший ни в чем неповинного мирного жителя, получил какое-либо наказание. В мае текущего года я находился в Полтаве. Расстрелы и убийства мирных жителей там происходили ежедневно. Солдаты гарнизона рассказали мне, что в ноябре 1941 года немцы расстреляли около 3000 человек. В Харькове я лично был очевидцем, как по приказу немецкого командования в апреле 1942 года во дворе тракторного завода было расстреляно несколько тысяч харьковских жителей».

♦ В военном порту Шербур (Франция) патриоты подожгли большой немецкий воинский склад. Огнем уничтожено 25 пакгаузов, 19 автомашин, до 20 тысяч мешков с продовольствием и много бензина.

О ЗАГОТОВКАХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

Решение XIII-й очередной сессии районного Совета депутатов трудящихся от 30 августа 1942 года

Осуществляя решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» колхозы района досрочно выполнили план сенопоставок; ряд сельсоветов и колхозов успешно справляются с уборочными работами, досрочно выполняют план зернопоставок, картофеля, овощей, животноводческих продуктов и сырья. К таким относятся сельсоветы: 1-Кумохинский, Мало-Песочинский, Ереминский, Букинский; колхозы: «Первомаевец», им. Тимирязева, «Красный судостроитель», «Новый путь», им. Кирова 1-Кумохинского сельсовета, им. М. Горького, «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета и некоторые другие.

Но наряду с этим большинство сельсоветов и колхозов района не выполнили установленного графика исполкомом облсовета и бюро обкома ВКП(б) о сдаче зерна государству. К таким относятся колхозы: им. Тельмана, «Красный флот», им. Пушкина, «1 мая», «Путь к социализму», Вяловского сельсовета и другие; а руководители колхозов «Красный земледелец» Чучелихинского сельсовета и им. Каманина, Митрофановского сельсовета нарушили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) в авансировании колхозников по трудовым, проявив антигосударственные тенденции. В результате район в целом отстал с выполнением плана госпоставок зерновых от других районов области; на 30 августа план зернопоставок районом выполнен всего лишь на 10 процентов. Заготовительные организации: заготовлено, леспродторг неудовлетворительно организуют приемку зерна и культурно-бытовое обслуживание хлебопечников.

Все эти факты свидетельствуют о том, что райуполнаркомзаг, ряд исполкомов сельсоветов и заготовительные организации слабо организовали контроль за ходом сдачи зерна, льносемян и других поставок государству и недостаточно принимали соответствующие меры к усилению заготовок. Как результат этого Б-Суходольский сельсовет выполнил мясоставки третьего квартала на 32,4 проц., молокопоставки — на 34,8 проц., яйцепоставки — на 29 проц., Долгушинский сельсовет выполнил план мясоставок на 32,1 проц., молокопоставок — на 31,7 проц., шерстепоставок — на 5,4 проц., Тархановский сельсовет имеет выполнение по мясоставкам — 51,5 проц., по молокопоставкам — 30,3 проц., по яйцепоставкам — 30,3 проц.

Председатель исполкома райсовета М. КОЗИН.
Секретарь исполкома райсовета А. ЦЫГАНОВ.

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПРИМЕР ДОМОХОЗЯЕК

Воодушевленные героизмом бойцов нашей родной Красной Армии в борьбе с коварным врагом — немецкими оккупантами домохозяйки 17-го округа, кроме первоначальной подписки на Вторую денежно-вещевую лотерею в сумме 930 рублей, которую оплатили на 75 проц., дополнительно приобрели лотерейных

билетов на 260 руб. Первыми патриотический пример показали домохозяйки тт. Сорокина и Лукина. Они дополнительно приобрели лотерейных билетов на 40 рублей каждая.

Домохозяйки данного округа вызвали последовать их примеру домохозяйек всех округов города.

А. ПЫЛИН.

Учебный год начался

Первый день в школах 1 сентября. Уже с 8 часов утра у дверей начальных школ толпился детвора. Особенно торопились первоклассники, одетые по праздничному, с новенькими сумками, они чувствовали себя необычайно счастливыми. Теперь уже никто не назовет их малышами. Школьники!

А вот уже бывалые школяры — второклассники, трехклассники. Они с радостью встречаются со своими сверстниками, перебывая друг друга, делятся новостями, рассказывают о том, как провели лето, о письмах получаемых с фронта от отцов, братьев, родственников.

Звонок. Смолкает гул голов. Ученики заходят в классы, садятся за парты. Учебный год начался.

Урок чтения в 4 классе школы им. Сталина. Читают рассказ «Ворошилов на фронте». Учительница О. А. Богданова умело увязывает интересный, близкий к текущему моменту текст с событиями, происходящими сейчас на фронтах, рассказывает о роли товарищей Сталина и Ворошилова в обороне Царицына, о нынешних боях под Сталинградом. Видно, что тов. Богданова тщательно готовилась к уроку.

Неплохо прошли в этой школе уроки и в других классах. Явка отличная. Из 136 человек не явился только один. Для ребят подготовлен сюрприз — пионерская комната.

Организовано прошел первый день учебы в школах им. Ленина, им. М. Горького, Грезинской школе и ряде других школ города и села.

П. БЫХОВСКАЯ.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

2 и 3 сентября звуковой художественный кино-фильм

„Тайга золотая“

в 7 частях
Сверх программы кино-журнал
Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Районный отдел народного образования с прискорбием извещает о смерти учительницы

Марии Михайловны ЗЕВЕКЕ,

последовавшей 30 августа сего года и выражает соболезнование семье покойной. Похороны состоятся 2 сентября в 6 часов вечера.
РОНО.

Городецкое отделение СЕМАНСКОЙ БАЗЫ ЦЕНТРОСОЮЗА

продолжает прием мастеров жестяников-кляшалщиков, а также мужчин, женщин и подростков для обучения.

Покупаем инструмент для работы в мастерской: *оправки, ножницы, молотки, зубила и т. д.*

ДИРЕКЦИЯ.